

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1931 году

№ 7 (11299)

Четверг, 10 января 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ В КОЛЛЕКТИВЕ

Комсомольцы смены «В» десятого цеха Новотрубного завода выступили с инициативой «110 ударных смен — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». 25 ноября коллектив встал на трудовую вахту в честь славной даты. А вскоре это начинание поддержал весь цех. И в социалистических обязательствах на 1980 год появился пункт: к 22 апреля, дню рождения В. И. Ленина, выпустить сверх плана десять тысяч метров труб. Ход социалистического соревнования, его первые итоги оперативно и наглядно отражаются на специальном стенде «К дню рождения В. И. Ленина — 110 ударных смен».

Наглядная агитация играет важную роль в осуществлении ленинского принципа гласности трудового соревнования. Помня об этом, партийное бюро десятого цеха стремится полнее реализовать возможности наглядной агитации, заботится о том, чтобы содержание лозунгов и призывов было предельно точным и конкретным, чтобы шиты и стенды, отражающие ход социалистического соревнования, обращали внимание трудящихся на самое главное и важное. А самое главное и важное сегодня — повышение эффективности производства и качества продукции, достойная встреча 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В первые дни нового года в цехе установлен стенд с социалистическими обязательствами. Рабочие знают, что им предстоит напряженно трудиться, чтобы выполнить все пункты. Коллектив дал слово выдать тридцать тысяч метров сверхплановых труб, снизить себестоимость продукции на 25 тысяч рублей, сберечь 12 тонн металла, 200 тысяч киловатт-часов электроэнергии, за счет внедрения рационализаторских предложений получить 400 тысяч рублей экономии. А рядом планшеты, по которым можно будет проследить ход трудового соревнования.

Серьезное внимание уделяют наглядной агитации партийные бюро цехов № 6, 7, 14 Новотрубного завода. Например, в цехе № 14, ни у кого не спрашивая, можно узнать, как работают его коллектив, отдельные бригады. Достаточно ознакомиться с его стендами. Главное их содержание — развитие соревнования, дисциплина, производительность труда, качество продукции, экономия и бережливость. Здесь наглядно видишь, кто возглавляет соревнование, а кто отстает. Интересуешься передовым опытом — пожалуйста: плакаты рассказывают о передовиках производства.

Конкретность, деловитость отличают и нагляд-

ную агитацию динасового, хромпикового заводов, швейной фабрики.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины, сокращение потерь рабочего времени, простоев оборудования успешно применяются сатирические формы наглядной агитации. Очень действенны сатирические листки, обращенные к конкретным лицам, допустившим брак, бесхозяйственность в использовании сырья, материалов. В рудоуправлении, на Билимбаевском экспериментальном заводе строительного конструктора и деталей, например, давно практикуются плакаты с фамилиями тех, кто прогулял или опоздал, указывается, сколько из-за этого недоделано продукции. Всюду, вплоть до отдельного рабочего места, где непосредственно решается судьба производственного плана, наглядная агитация призывает успешно претворять в жизнь экономическую политику партии.

Методы партийного руководства наглядной агитации разнообразны. Наиболее действенные, как показывает опыт, — обсуждение на парткоме или партбюро вопросов перспективного и текущего планирования наглядной агитации, конкретные советы по оформлению предприятий. Именно так поступает партком динасового завода, продумывая содержание лозунгов, призывов, плакатов, заботясь об их эстетическом виде. На одном из заседаний, например, обсуждалось, что нового в оформлении наглядной агитации появится в связи с подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Но этим вопросам уделяется мало внимания на заводе теплоизоляционных изделий, в Коуровском леспромпозе, лыжной фабрике, на Новоуткинском заводе «Искра», заводе по ремонту горного оборудования. Итоги соревнования вывешиваются с большим опозданием, забываются те, кто не справляется с производственными заданиями. Многие стенды висят годами и не обновляются. Внешний вид их оставляет желать лучшего.

Постановление Центрального Комитета партии «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» нацеливает партийные организации на то, чтобы наглядная агитация давала всестороннюю, полную картину работы, трудового соперничества, оперативно откликалась на все важные события в жизни коллектива. При соблюдении этих условий она станет настоящим источником интересной, нужной информации, будет активно влиять на трудовую процесс, стимулируя трудовую и политическую активность трудящихся.

РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ! МОЛОДЕЖЬ НЕ ОТСТАЕТ

Лучше других работала во втором полугодии коллектив стана № 5 одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода. Сверх задания сварено 763 тысячи метров труб, с первого предъявления сдано 98,3 процента всей продукции, более пяти тысяч рублей внесено на лицевой счет экономии.

Каждая бригада вложила немало труда в общий успех. И как всегда настрой задавали наши кадровые рабочие, бригадиры Ю. С. Нарбутовских, А. В. Голубев, И. П. Берсенева, Б. В. Шахмаев. Отрадно, что не отстают от ветеранов и молодые: отличных показателей в минувшем полугодии добились С. Пиварчик,

Б. Велижанин, В. Боровицкий. Сейчас коллектив стана готовится к досрочному завершению пятилетнего задания: первый рубеж — задание четырех с половиной лет к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Т. ЧИКИНОВА,
рабкор.

ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ БРИГАДЫ — МЕНЬШИМ СОСТАВОМ

С ПОЛНОЙ НАГРУЗКОЙ

В завершающий год пятилетки труженики Северского камнещебечного завода вступили с заданием. На их счету десять тысяч кубометров продукции сверх плана.

Значителен вклад в успех рабочих горного цеха. Слаженно действуют звено

машинистов бурильных станков М. А. Мамонова, бригады машинистов экскаваторов Г. И. Щепина.

Меньшим составом вот уже два года трудятся бурильщики перфораторного бурения П. А. Акушева. И в активе рабочих сотни метров пробуренных сверх-

плановых скважин.

Успешно начал новый год. Произведенный недавно массовый взрыв обеспечил коллектив горной массой на месяц. Технологические звенья завода работают с полной нагрузкой.

А. ПЛОТНИКОВ,
рабкор.

Мощность растет

В цехе № 6 хромпикового завода, выпускающего молибдат аммония, проведено частичное техническое перевооружение производства. На некоторых участках установлено новое современное оборудование, которое позволит увеличить выпуск продукции почти в полтора раза. Иными словами, вместо 350 тонн молибдата аммония цех уже в нынешнем году сможет выдать 650 тонн.

Дальнейший рост мощности цеха стал возможен за счет автоматизации технологических процессов. В результате значительно увеличилась скорость фильтрации, улучшилось качество промывки продукта.

Техническое перевооружение было проведено возглавляемой А. А. Ваулиной научной группой центральной заводской лаборатории совместно со специалистами цеха.

Б. ПОПОВ,
начальник производственно-технического отдела.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

КАНДИДАТЫ НАРОДА

На динасовом заводе состоялось предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Начальник механического цеха О. И. Багинский назвал стропальщика Л. И. Лобазину кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 292.

— Мы хорошо знаем Людмилу Ивановну, — сказала машинист мостового крана Г. М. Басова. — Передовик про-

изводства добивается высокого качества пресс-форм. Комсомолка в гуще общественной жизни. Она и в спортивных соревнованиях, и в художественной самодеятельности участвует.

Кандидатуру Л. И. Лобазинной поддержали начальник первого цеха Е. В. Рожков, бурильщик кварцитового рудника В. А. Крылов, обжигальщик второго цеха В. А. Люненко. Собрание единоглас-

но постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета Л. И. Лобазину и просить ее баллотироваться по избирательному округу № 292.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

Коллектив теплоэлектроцентрали не впервые выдвигает кандидатами в депутаты городского Совета электрослесаря Н. В. Медведеву и начальника ТЭЦ И. Я. По-

ловникова. Они с честью выполняют депутатские обязанности. Старший мастер ремонтно-строительной группы Н. В. Горлов и электрослесарь Н. А. Ананьева выразили уверенность, что они вновь оправдают доверие избирателей. На предвыборном собрании единодушно названы кандидатами в депутаты городского Совета И. Я. Половников и Н. В. Медведева по избирательным округам № 240 и 241.

П. ШЕВЕЛЕВ,
рабкор.



СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода 7—8 января состоялось совещание директоров предприятий Всесоюзного производственного объединения «Союзтрубогосталь» Министерства черной металлургии СССР.

С докладом о задачах по выполнению постановления ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выводов и установок, изложенных в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме, перед собравшимися выступил начальник объединения И. М. Усачев,

Участники совещания совершили экскурсию на Новотрубный завод. Они познакомились с экспозициями музея предприятия, побывали в цехах. Гости осмотрели трубопрокатную установку «160», установку непрерывного проката труб «30-102», ознакомились с производством холоднодеформированных котельных труб, углеродистых и нержавеющей электросварных труб.

Н. ОЗЕРОВ.
На снимках: выступает начальник Всесоюзного производственного объединения «Союзтрубогосталь» И. М. Усачев; участники совещания.

Фото А. Кадочникова.

Меры намечены

В тресте столовых состоялось партийное собрание. Речь шла о задачах партийной организации в свете ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС. Докладчик и выступившие в прениях коммунисты принципиально говорили о резервах улучшения работы треста. Начальнику производственно-торгового отдела А. А. Куваняниковой, например, рекомендовано разработать план мероприятий торговли в мелкооптовой сети. Немало критики прозвучало в адрес транспортной конторы. Ее начальнику Г. Ф. Курганову предложено принять все меры по улучшению трудовой дисциплины в коллективе. Партбюро установило постоянный контроль за выполнением постановления.

С. ФИЛАТОВА,
секретарь партбюро
треста столовых.

На злобу дня

По инициативе партийной организации треста Первоуральскмежрайгаз здесь состоялась лекция о международном положении. Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС В. Я. Основин интересно и доходливо рассказал о просяках современного империализма.

Чтение лекций в тресте стало традицией.

В. ОСТАШЕВСКИЙ,
секретарь партбюро
треста Первоуральск-
межрайгаз.

Доверие товарищей

Вот уже в который раз коммунисты управления треста Востокметаллургмонтаж доверили руководство агитколлективом П. Г. Радько. Петр Герасимович в прошлые предвыборные кампании и в нынешнюю действует строго по плану. На агитпункте, что расположился в металлургическом техникуме, агитколлектив уже развернул работу.

На заседании партбюро утверждены и дежурные по агитпункту, которые со вчерашнего дня приступили к исполнению своих обязанностей.

В. ПРОХОРОВ,
секретарь партбюро
управления треста Во-
стокметаллургмонтаж.

Долг коммуниста

Коммунист В. М. Светлаков пользуется большим авторитетом на заводе сантехизделий. Работает он заливщиком металла в цехе № 1. Успехи в труде — отличные. Виктор Маркович — член партийного бюро. Второй год он отвечает за работу оперативного коммунистического отряда. За это время коммунист Светлаков проявил ответственность, организаторские способности и добился хорошей работы оперативного коммунистического отряда. Более того, он считает своим долгом помогать комсомольскому оперативному отряду. И это ему удается.

Л. КАМИНСКАЯ,
секретарь партбюро за-
вода сантехизделий.

Реальность целей

Нынешний год завершает десятую пятилетку. Вот почему профсоюзный комитет рудоуправления серьезно подошел к разработке социалистических обязательств как коллектива в целом, так и отдельных работников. Основная нагрузка легла на производственно-массовую комиссию, возглавляет которую главный геолог предприятия Ю. Д. Курилов. Первое, что сделала комиссия, — проанализировала выполнение прошлых годовых обязательств. Итоги анализа были обнародованы на стендах, а коллективам цехов было рекомендовано наметить рубежи напряженнее прошлых годов.

Затем, по традиции, защита обязательств. Сначала на заседаниях цеховых комитетов профсоюза в присутствии руководителей прошла защита индивидуальных наметок. Семьдесят процентов рабочих предприятия имеют такие. Они отражаются в трудовых паспортах. С этим паспортом рабочий и приходит на заседание цехкома профсоюза. Члены комиссии имеют возможность ознакомиться со всеми показателями, достигнутыми за каждый из четырех лет пятилетки. Как правило, во время защиты социалистических обязательств возникает серьезный разговор по поводу резервов по-

вышения производительности труда, улучшения качества продукции. На основе индивидуальных обязательств строятся коллективные, а они уже защищаются на расширенном заседании комитета профсоюза рудоуправления.

По итогам прошлого года неудовлетворительное положение с выполнением социалистических обязательств сложилось на Билимбаевском руднике. Производственно-массовая комиссия рассмотрела причины. Оказалось, коллектив не выполняет намеченное только потому, что его недостаточно снабжают вагонами. Причина серьезная, из-за нее рабочие теряют интерес к трудовому соперничеству, у них пропадает всякое желание наметить напряженные рубежи. В связи с этим производственно-массовая комиссия предложила внести коррективы в систему составления обязательств с тем, чтобы коллектив мог надеяться на реальный успех.

Защита обязательств — это традиционная форма. А нынче комитет профсоюза внес и немало нового в условия соревнования. У нас утверждается ежедневное подведение итогов трудового соперничества и оперативное обнародование их по радио предприятия. Это новшество просто не-

обходимо. Ведь нынче мы уже объявили две трудовые вахты: в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Временный промежуток между ними небольшой, и чтобы получилась настоящая борьба за первенство, надо каждый день знать, кто впереди, на чей показатель надо равняться. Этой же цели посвящаем всю наглядную агитацию. У нас создано бюро художественного оформления. По специальному плану-заданию оно готовит лозунги, плакаты, стенды, мобилизующие на успешное завершение трудовых вахт и социалистических обязательств последнего года пятилетки.

Комитет профсоюза рудоуправления утвердил социалистические обязательства коллектива на год. Один из самых напряженных пунктов — выпустить сверх годовой программы валовой продукции на 18 тысяч рублей. Чтоб справиться с намеченным, надо использовать все возможности социалистического соревнования. Этой цели и посвящает свою организаторскую деятельность комитет профсоюза.

И. БЕЛОУСОВ,
председатель комитета
профсоюза рудоуправления.

БУДЬ НАСТАВНИКОМ, РАБОЧИЙ!



АРСЕНАЛ ПОЛЕЙ И ФЕРМ

Конкретные задачи по наращиванию производства сельскохозяйственной продукции поставлены перед тружениками села на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС. С чем вступают в завершающий год пятилетки труженики совхоза «Первоуральский»? Об этом рассказывает его директор А. Н. Волошин.

Стороннему человеку может показаться, что на селе зимой затишье. Вот пригреет солнце, сойдет снег, и начнется для сельчан круговорот дел. Однако забот не убавляется и в зимний день. Для животноводов, скажем, их даже прибывает. Гурты сейчас переведены на стойловый период. Не допустить снижения надоев в этих условиях — первейшая задача доярки, да к тому же прибавилось хлопот с появляющимися в эти морозные дни телятами.

Механизаторы, как только техника покинула поля, принялись за ее восстановление. И уже поставили на линию технику готовности. На зерноскладе рабочие доводят до посевных кондиций семена. Тепличники же в середине января начнут высаживать в грунт рассаду огурцов, чтобы порадовать ранними овощами первоуральцев уже в марте.

Словом, забота об урожае начинается задолго до того, как в землю лягут семена, на фермах же работа кипит круглый год.

Нынешний год завершает пятилетку. Вступили в него мы с некоторым задором. Государству поставлено сверх плана минувшего года 233 тонны молока, 20 тонн мяса. Успешно начали животноводы январь. Коллектив Талицкой фермы добился ежесуточных надоев от каждой буренки в 14,5 килограмма молока, Новоалексеевской — 12,5. Показатель же по хозяйству на литр выше уровня прошлого года. На пятьдесят коров увеличилось молочное стадо. В достатке заготовлено кормов — 26 центнеров кормовых единиц на животное.

Средняя урожайность зерновых составила 19 центнеров с гектара, на селе зимой затишье. Вот пригреет солнце, сойдет снег, и начнется для сельчан круговорот дел. Однако забот не убавляется и в зимний день. Для животноводов, скажем, их даже прибывает. Гурты сейчас переведены на стойловый период. Не допустить снижения надоев в этих условиях — первейшая задача доярки, да к тому же прибавилось хлопот с появляющимися в эти морозные дни телятами.

Механизаторы, как только техника покинула поля, принялись за ее восстановление. И уже поставили на линию технику готовности. На зерноскладе рабочие доводят до посевных кондиций семена. Тепличники же в середине января начнут высаживать в грунт рассаду огурцов, чтобы порадовать ранними овощами первоуральцев уже в марте.

Словом, забота об урожае начинается задолго до того, как в землю лягут семена, на фермах же работа кипит круглый год. Нынешний год завершает пятилетку. Вступили в него мы с некоторым задором. Государству поставлено сверх плана минувшего года 233 тонны молока, 20 тонн мяса. Успешно начали животноводы январь. Коллектив Талицкой фермы добился ежесуточных надоев от каждой буренки в 14,5 килограмма молока, Новоалексеевской — 12,5. Показатель же по хозяйству на литр выше уровня прошлого года. На пятьдесят коров увеличилось молочное стадо. В достатке заготовлено кормов — 26 центнеров кормовых единиц на животное.

Наш долг, как и всех тружеников Нечерноземья, — добиться, чтобы поля и фермы стали еще щедрее.

Средняя урожайность зерновых составила 19 центнеров с гектара, на селе зимой затишье. Вот пригреет солнце, сойдет снег, и начнется для сельчан круговорот дел. Однако забот не убавляется и в зимний день. Для животноводов, скажем, их даже прибывает. Гурты сейчас переведены на стойловый период. Не допустить снижения надоев в этих условиях — первейшая задача доярки, да к тому же прибавилось хлопот с появляющимися в эти морозные дни телятами.

Евгений Николаевич Егоршин во втором цехе Новоуральского завода работает 33 года. А трудовая биография комсомольца Владимира Гориленко только начинается. Он — ученик токаря. В постижении тайн сложной рабочей профессии ему помогает Е. Н. Егоршин. На снимке (слева направо): В. Н. Гориленко и Е. Н. Егоршин.

Фото А. Кадочникова.

ВЫСТУПАЕТ НАШ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

СВИДЕТЕЛЬСТВО ЗРЕЛОСТИ

В кабинете начальника цеха металлоконструкций, куда входит и наш второй участок, висит большая карта страны. На ней флажками отмечены точки, куда поступает наша продукция. Самая восточная точка — в Приморском крае, западная — Воронеж. Указывают стрелки на Архангельск, Печору, Тюмень, Красноярск, всего не перечислить. И надо отметить, что в минувшем году мы в долгу не остались. Самым крупным был заказ для строительства деревообрабатывающего комбината Комилестройа. Возвратился он при участии Болгарии. По этому адресу отгружено около двух тысяч тонн металлоконструкций, почти на 200 тонн

больше планируемого. В декабре сборщики изготовили конструкции, на 20 тонн больше плана. Причем, бригада А. С. Щекрина в это время освоила новую продукцию — нормоконтакты для каменных работ. В них входят установка для перемешивания бетона, емкости для его хранения, подмости. Часть же их обычного задания взяли на себя сборщики бригады Е. Е. Иванова, П. И. Подьячева. И перевыполнили его, чему способствовали и сварщики В. М. Оборина.

Взаимовыручка, товарищеская поддержка — норма на рабочей площадке. Сообща рабочие определяют, как с наибольшей пользой использовать в деле отходы. Их стыкуем, применяем для изготовления закладных деталей. При необходимости сборщики направляем кого-либо из товарищей на помощь изготовителям. Особо тщательно подходим к комплектровке заказов металлом. Перечень необходимых размеров составляем на каждый месяц, и отдел комплектации

завода оперативно обеспечивает их. Каждая бригада — это прочно сложившийся коллектив. Люди в нем работают вместе не один год. Отсюда — точно выверенная организация труда, высокая квалификация. Большинство сборщиков в свое время обучалось профессии электросварщика, учится в школе экономических знаний. Выработка на одного рабочего достигла в прошлом году семисот килограмма металла, монтиру-

емого ежедневно. Уровень высокий, что свидетельствует об их профессиональной зрелости. Сейчас в коллективах бригад завершается обсуждение обязательств на 1980 год, завершающий пятилетку. Один из центральных пунктов в нем — достойная встреча 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Рабочие решили завершить к юбилею план четырех с половиной лет пятилетки. Это позволит нам затем обеспечить ударный финиш всей пятилетки в целом.

Н. САПЕГИН,
начальник участка № 2
Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей.

Листки в редакцию

■ К 35-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В ТЕ ЯНВАРСКИЕ ДНИ

В январские дни 1943 года на заснеженных берегах Волги завершалась Сталинградская битва. Весь наш народ, все человечество ждали финала сражения, ставшего поворотным во второй мировой войне. В эти дни произошло другое долгожданное событие: наши войска прорвали кольцо вражеского окружения под Ленинградом. 37 лет прошло, а память моя продолжает хранить те события, как главные в жизни.

Мой боевой путь начался 28 августа 1942 года. Именно тогда нас, курсантов 23-го отдельного учебно-стрелкового батальона, направили защищать Сталинград. Оборону заняли северо-западнее города, в районе Котлубани. Бои шли тяжелейшие. Враг изо всех сил рвался к Волге, дни и ночи приходилось отбивать атаки. Никакой передышки. Больше недели продолжались бои. Самым памятным оказалось 16 сентября. Близился вечер. Мы очень были измотаны. Многие курсанты погибли, когда немцы бросили на наш участок девять танков. Два артиллеристы быстро подбили, а остальным удалось прорваться через наши окопы.

Этот танк до сих пор вижу. Он перешел через мой окоп. В руках одна винтовка да две гранаты. Но опять выручили артиллеристы: когда оглянулся назад, танк уже стоял, а гитлеровцы выпрыгивали из него. Нам оставалось только уничтожить экипаж. С этим мы справились. Такая же участь постигла и остальные машины.

Ранило меня через три дня. Ранение оказалось легким. Но на Волгу уже не довелось вернуться. Военные дороги привели после

выздоровления под Ленинград в декабре того же 1942 года. Направлен был в артиллерийский полк, пришлось осваивать новую военную специальность — наводчика.

Весть об окружении немцев пришла к нам в госпиталь. С каким же ликованием встретили ее и врачи, и раненые! То был настоящий праздник. Меня, участника первых боев под Сталинградом, все расспрашивали о боях, словно я, простой солдат, находился в полном курсе тех событий. Сводки Совинформбюро были особенно желанными. Такая же атмосфера царил и в полку, куда прибыл после излечения. Да, подвиг сталинградцев вдохновлял нас. Поэтому все с особым нетерпением ожидали приказа о наступлении.

И этот день наступил. 12 января южнее Ладожского озера начались ожесточенные бои. 18 января мы, воины Ленинградского фронта, соединились с частями Волховского фронта. То был день огромной радости, счастья.

Полк перевели в Колпино. Бои не прекращались. Запомнился день 23 февраля. Тогда разведка обнаружила наблюдательный пункт немцев, особенно

нам досаждавший. Разместился он в трубе кирпичного завода. Уничтожить пункт приказали нашей батарее, выбор пал на мой расчет. После третьего снаряда — прямое попадание. За тот бой меня наградили медалью.

Тяжело ранен в голову 28 марта. Демобилизован инвалидом II группы. Так в конце 1943 года началась гражданская жизнь — нелегкие будни в тылу.

В 1948 году родился сын Николай, в 1951 — дочь Надежда. Дети мои счастливы. Коля, видимо, под влиянием моих фронтовых воспоминаний, решил стать военным. Мечту исполнил. После окончания десятилетки поступил в военное училище. С отличием окончил его, затем — академию. Сейчас он уже майор, служит хорошо. Я горд, что Николай посвятил свою жизнь священной делу защиты Родины.

Надя окончила электротехнический техникум в Свердловске. Жила в Братске. Там же вышла замуж. Вместе с мужем строит вот уже несколько лет Байкало-Амурскую магистраль. Есть у меня четыре внуки. Такая вот большая семья.

В окопах Сталинграда, на Ленинградском фронте я и мои товарищи верили в победу, мечтали о послевоенной жизни. Думаю, она получилась такой, какой виделась в те тяжелые годы.

П. МИХАЛЕВ,
участник Великой Отечественной войны.

Идея о проведении совместного заседания клуба интернациональной дружбы «Мир» школы № 20 и политического клуба «Кругозор» ГПТУ-6 возникла давно. И вот, наконец, решено: кидовцы вместе с ребятами из «Кругозора» примут участие в разговоре на тему «Капитализм — общество без будущего».

В училище нас, делегатов из школы во главе с руководителем КИДа С. П. Плюсиной, встречали радушно. От всей души хочется поблагодарить за теплый прием администрацию ГПТУ, завуча Н. В. Курочкину, руководителя политического клуба Т. В. Лагунову.

В одном из кабинетов все было готово к предстоящему заседанию. Над оформлением основательно,

ДУМАЕМ О БУДУЩЕМ ПЛАНЕТЫ

со знанием дела потрудились члены «Кругозора».

Мы начали разговор с рассказа о жизни детей в Советской стране, о том, как заботится государство о подрастающем поколении. Слово нашим друзьям — членам политического клуба. Тема их выступлений — дети в мире капитала. На экране возникают кадры фильма — прямое подтверждение того, о чем только что говорили члены «Кругозора». В эти минуты каждый из нас с особой силой почувствовал, что

такое капитализм — общество без будущего.

Участники заседания принимают обращение ко всем учащимся и комсомольцам нашего города:

«Мы обращаемся к вам с призывом: делайте все, чтобы не было войны. Отвечайте на заботу партии, правительства, всего нашего народа отличной учебной, высокой дисциплиной, ударным трудом в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина — большого друга детей, основателя первого в мире социалистического государства, в честь 35-й годовщины со дня Великой Победы над фашистской Германией и 250-летия нашего города. Пусть всегда будет солнце!»

Ю. ПАРАМОНОВ,
вице-президент КИДа «Мир».

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС



ПОКУПАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

В первые январские дни новый магазин «Дары природы» посетили многие первоуральцы. Работники райпо завезли сюда немало вкусных продуктов. На прилавках были мандарины, грецкие орехи, мясо, овощи, которые продавались по комиссионным ценам. Горожане остались довольны.

З. ГОРДЕЕВА, продавец.
На снимках: продавец Галина Евгеньевна Ерофеева отпускает мандарины; в торговом зале.

Фото Е. Фролова.

■ МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

ПОЕТ В КВАРТИРЕ СОЛОВЕЙ

Есть в Талице по улице Сакко и Ванцетти дом номер пять. Здесь в квартире № 58 круглый год велевет и цветет множество декоративных растений. Но и в зеленом этом уголке есть своя достопримечательность: вольтер певчих птиц. Хозяин его и добрый друг пернатых обитателей квартиры — Саша Пылин, будущий токарь, а пока учащийся ГПТУ-6.

Александр 18 лет, он

очень любит природу. Многие представители животного мира побывали в его доме: от морских свинок до рыбок в аквариуме. Был период, еще на старой квартире на Хромшике, когда все свободное время отдавал он голубям. Теперь вот — с крылатыми певцами. Со своими приятелями Фаисом Нурымхатовым и Александром Кошманом целыми днями может Саша бродить по лесу,

наблюдая жизнь птиц, подкармливая их.

Дома пернатые питомцы, чувствуя заботу и доброту, платят за это песнями. Пислушали бы вы, какие концерты учиняют, особенно по утрам, крылатые «артисты». Поет соловей, щебечут клесты и снегيري, что-то выцелкивает чечетка. А есть еще и чиж, и щур, и щегол...

Чтобы лучше понимать птиц и правильно ухаживать за ними, читает Саша и специальную литературу, и такую, к примеру, популярную, как «Певчие птицы» свердловского прозаика Николая Никонова. Увлечение не мешает Саше ни в учебе, ни в прохождении практики в цехах Новотрубного завода. А душа у него от любви к природе становится богаче, светлее.

П. ИВАНОВ,
рабкор.

■ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

КТО ВИНОВАТ?

Загляните в школу № 16 во время перемены и обязательно обратите внимание на ученика... в шапке. Игорь Шляхтов никогда не снимает ее в школе. А на уроках? Он их просто напросто не посещает. В руках — сумка, которую он с сентября не открывал. Никому Игорь не подчиняется: ни директору, ни учителям, ни участковому милиционеру, ни родителям... Общий язык находит только с Олегом Сибиряковым, Сергеем Князевым, Алешей Козновым, которые немногим лучше его самого: присутствуют на уроках, но учатся плохо.

Захотелось познакомиться с семьей Игоря. Мать и отец — рабочие, четыре брата. Семья большая, и родителям надо немало работать, чтобы обеспечить ее. А что же на самом деле? Глава семьи часто переходит с одной работы на другую, ибо кому нужен работник, который «дружит» с бутылкой. Не раз обсуждали на работе и Шляхтову за прогулы и появление в нетрезвом виде. Это подтвердили и соседи Шляхтовых.

Учителя ни разу не видели ни отца, ни мать в школе. А недавний случай меня расстроил до край-

ности. Первоклассники вместе с родителями собрались на праздник букваря. Маленький Дима, брат Игоря, заволновался, не увидев свою маму, и побежал за ней домой. Долго его мы ждали. Праздник подходил к концу, когда мальчик вернулся заплаканный, расстроенный. Смотрела я на него и думала, сколько Дима слез пролил, упрашивая маму прийти посмотреть, как он будет выступать, чему он научился, какие получит подарки...

Не повторит ли Дима судьбу своего брата Игоря? Ведь не сразу Игорь стал озлобленным и замкнутым мальчиком. Наверняка безразличие родителей к занятиям детей толкнуло его на то, что в шесть лет он попробовал заку-

пить, а в семь двойки и тройки стали для него привычной оценкой. Мальчика оставляли на осень, приглашали заниматься летом дополнительно — не приходил. Переводили его с грехом пополам из класса в класс, а в шестом оставили на второй год. Тогда Игорь объявил бойкот всем и вся, в том числе и родителям.

«Что делать? — недоумевают родители. — Бить? Из дома убегает, где попало ночует. Слов не понимает...». Да, обидно за парня. Не может он, к примеру, как Славка Горохов ничем умным козырнуть.

— Все вы мне надоели, — заявил как-то он участковому инспектору. У отца Игоря профессия хорошая — шофер. — Брали вы, Юрий Ми-

■ СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

ПРАВИЛА ЭКСПЛУАТАЦИИ — ДЛЯ ВСЕХ

Первоуральцы Ф. Т. Шамаев и С. К. Байбаева пишут, что зимой сжиженный газ из баллонных установок плохо поступает к газовым приборам:

На вопрос отвечает начальник газораздаточной станции треста Первоуральскмежрайгаз Н. Е. Брагин.

— В городе более десяти тысяч газобаллонных установок со сжиженным газом. Баллоны обычно устанавливаются на кухне или помещаются в наружном шкафу, на улице. Зимой баллоны в шкафах не

могут обеспечить нормальной работы приборов из-за газового испарения, поэтому их необходимо перенести на кухню. Перемонтаж установки выполняют работники службы внутрисетевой газовой оборуодования нашего треста.

Обращаю внимание на то, что неполный газом баллон на кухне разрешается включать только через 1,5—2 часа — это время необходимо для прогрета смеси.

Хотя письмо не опубликовано

Жильцы дома № 7-а по проспекту Ильича писали в редакцию о том, что владельцы собак Трефелова, Войтук, Шахова, Демина, Попова из соседнего дома № 9-а совсем не следят за животными. «От собак нет покоя», — писали Федорова, Гордеева, Долгих, Ипатов, Матюшкин и другие.

Письмо было послано для принятия мер в административную комиссию горисполкома. Юристы горисполкома В. А. Соколкина отвечает: «Административная комиссия рассмотрела жалобу жильцов дома № 7-а, Войтук, Шахова, Демина, и Попова оштрафованы».

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
10 января 1980 г., № 7

